

瑞银经济学家预判今年人民币对美元汇率 大概率会在6.8-7.1区间波动

美国财政部1月13日公布半年度汇率政策报告,取消对中国“汇率操纵国”的认定。消息一出,人民币汇率应声大涨,离岸市场人民币对美元汇率升破6.9大关,飙升300基点,1月14日人民币对美元一度升破6.87。今年以来只有10多天,美元对人民币已经下跌1.16%,回到2018年底的位置。

那么,人民币近期的强势表现会贯穿2020年吗?人民币对美元汇率今年会处于什么位置?对于大家最关心的这个问题,瑞银投资研究部首席中国经济学家、亚洲经济研究主管汪涛博士判断,今年人民币对美元汇率会维持窄幅区间波动,到年底在7左右,也就是和2019年底位置差不多。

人民币汇率会窄幅波动

1月14日第二十届瑞银大中华研讨会上,汪涛发布中国2020年宏观经济展望。谈到近期人民币汇率的强势,她说现在不过是1月中旬,还早呢,今年有美国大选,美元、欧元今年怎么走,有很多不确定因素,另外经济还有一定的下行压力,不能以现在价格判断年底的价格。美国财政部取消对中国“汇率操纵国”的认定,市场预期自然是比较好的,升破6.9也是正常的。

但是,从全年看,人民币汇率肯定是波动的,不见得就不会过了7,但过了7可能还是会回来,可能在6.8-7.1之间波动,是一个窄

幅的波动,到年底维持在7左右应该没有太大的问题。

经济增长稳定在6%左右

对于今年中国经济,汪涛还是比较乐观的,认为经济增长会稳定在6%左右,消费依旧会比较强劲。

从政策看,2020年仍然是一个稳增长的状态,货币政策和财政政策都是趋向稍微宽松一点。货币政策方面,中央说不搞大水漫灌,就是不会有特别大的强刺激,但是政策的方向是稍微宽松一些,我们预测自1月1日宣布降准之后,今年还会有50个基点降准。另外还会通过公开市场操作来增加市场的流动性,包括

增加MLF或者增加其他的流动性释放工具,用流动性释放的工具来增加流动性,使得市场利率往下走,包括十年期国债会往下走,另外我们预测MLF这个利率会有10-15个点的下行,当然LPR可能会下行得稍微多一些。

财政方面,今年不会有太多的减税,更多的是落实。如果有增加的支出,会更多地花在投资上面,而且是在基建投资上。另外我们认为市场的开放和一些改革,包括户籍制度、支持民营企业、一些就业政策,都会继续推进来稳增长。汪涛认为现在的下行周期已经见底了,去年10月份经济在一个非常低的水平,11月份、12月份已经有好转的迹象,今年一季度应该在去年12月的基础上企稳。 首席记者 连建明

30万,浦东工会重奖职工科技创新 1亿元,专项资金支持职工提升技能

本报讯(记者 宋宁华)30万元,浦东工会重奖企业职工科技创新!1亿元,专项资金支持企业提升职工岗位技能!日前,浦东新区总工会召开2019年浦东工人发明家、职工科技创新英才等命名表彰暨职工科技创新成果展示交流会。

本次活动中,经资格审核、专家初评、复评、集中终评、社会公示等环节,最终产生优秀科技创新成果、先进操作法、合理化建议共60项,分别给予1-3万元奖励,产生工人发明家、职工科技创新英才20名,分别给予1-5万元奖励。同时,为激励全区各企事业单位深入开

展职工科技创新实践活动,新区总工会启动职工科技创新示范基地创评工作,按照“六有”标准择优命名上海兆芯集成电路有限公司等10家单位为2019年浦东职工科技创新示范基地,给予10-30万元不等的扶持资金。

2020年,新区总工会将继续围绕浦东改革发展大局,开展“建功新时代”三大系列立功竞赛等,继续推进集成电路、生物医药、人工智能等十大竞赛品牌项目。同时,将用1个亿的地方教育附加专项资金支持职工岗位技能素质提升培训,为浦东改革开放再出发、实现更高质量发展凝聚更多智慧与力量。



漕泾盐文化馆开放

金山区漕泾镇盐文化馆日前向市民开放。至此,极富地域特色的漕泾盐文化“一书、

一馆、一剧”项目建设全面完成,其中馆内展示的制海盐六步骤,人物栩栩如生,非常精彩。图为市民正在馆内观赏各个时期的储盐罐 特约通讯员 庄毅 摄影报道

Email: dzlx@xmwb.com.cn
主办: 上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱

2020年1月15日 星期三

本版编辑: 胥柳曼

新民晚报

玩彩泥 制糖画 包汤圆

上海市儿童福利院举办新春联欢会为孩子送节日祝福

10日,“蓝天下的至爱——歌声与微笑”上海市儿童福利院新春联欢会如期而至。延续着与孩子们在欢歌笑语声中喜迎新春的传统,安利志愿者们再一次来到儿福院,带着有趣又体现民族传统的小游戏与孩子们互动,为他们送上丰盛的年夜饭大餐,共迎新春佳节。

当天午后,安利志愿者在儿福

院“设摊”,摆出有趣的小游戏摊点:既有“彩泥DIY”“冰棍棒手工DIY”“手脚并用”游戏,也有宣传垃圾分类的小游戏。马上就要迎来农历鼠年,活动主办方还以生肖起源为主题,邀请民间艺人到场,为孩子们制作“糖画”“面人儿”“中国结”等具有中华传统文化元素的工艺作品。孩子们玩得兴致勃勃。

晚上,“小荧星”和儿福院的孩子们轮流上台表演,精彩的节目赢得热烈掌声。安利志愿者们还和孩子们一起动手包汤圆,当热气腾腾的汤圆端上桌,孩子们特别有成就感,新春的气氛也愈加浓郁。

市慈善基金会副理事长谢玲丽在新年贺词中表示:“今天这么多爷爷奶奶、叔叔阿姨一起来

看望你们,送上节日的祝福,是希望大家努力学习、健康成长,希望在座每一位小朋友都能成为未来建设祖国的栋梁!”

市慈善基金会顾问、“美滋润心”关爱儿童专项基金创办人余慧文老师为儿福院学龄前和小学阶段的孩子,送上由科大讯飞提供的“阿尔法蛋”人工智能学习机器人,

并和志愿者现场指导使用方法。

活动由上海市慈善基金会、上海市精神文明建设委员会办公室、上海市妇女联合会主办,安利(中国)日用品有限公司协办,上海炫动传播股份有限公司、上海市儿童福利院、小荧星艺术团承办。上海市慈善基金会副理事长兼秘书长张华、理事郑礼贞,上海市民政局副局长蒋蕊等参加活动。

“蓝天下的至爱——2020儿福院新春联欢会”自1995年首次举办,26年来,上海市慈善基金会等相关单位和多家爱心企业不仅为儿福院的孩子们带去关爱,还给予他们实现梦想的强大支持。李一能

“爱心助我高飞”项目11年来开展朗诵、美术、电脑、合唱等培训 惠及逾7000名外来务工人员子女

9日,“爱心助我高飞”关爱外来务工人员子女成长项目成果展示活动在中国福利会少年宫举行。11年来累计为7000余名外来务工人员子女提供朗诵、美术、电脑、合唱等培训,让孩子们共享上海的优质教育资源,提升其综合素质。

自2008年起,上海市慈善基金会和上海市关心下一代研究中心策划组织了“爱心助我高飞”项目,关爱外来务工人员子女成长,给外来务工人员家庭送上来自上海这座城市的关爱。项目深受学生、家长、儿童工作者、爱心人士欢迎。开办11年来覆盖民办学校14所,并在2个街道为外来务工人员、贫困家庭子女

举办家庭教育班,提供免费的艺术、电脑、家庭教育培训课程,受益的朗诵班学生3400名、美术班学生2150名、电脑班学生830名、合唱班学生700名。同时,项目还为9900人次的外来务工人员提供家庭教育讲习班,帮助父母提高与孩子沟通的能力。

11年来,项目采用送教上门的教育方法,6名朗诵班指导老师、2名电脑班老师、2名合唱班老师、2名美术班老师克服困难,准时到校每周一次为近680名外来务工人员子女提供朗诵、电脑、合唱、美术培训活动。承办学校从学生招收、家校沟通、课时调整、机房保障等多方面组织协调,全程跟踪,确保教

育正常有序顺利地开展。

此次“爱心助我高飞”关爱外来务工人员子女成长项目成果展示活动由上海市慈善基金会、上海市关心下一代研究中心主办,上海宋庆龄基金会、中智上海经济技术合作有限公司、上海美国妇女俱乐部支持,中国福利会少年宫、上海市金鼎学校、上海浦东新区民办英才小学、上海市黄浦学校、上海市浦东新区实验小学、上海市普陀区教育学院附属学校、上海市浦东新区三桥小学、上海闵行区虹虹小学承办。市会副理事长方国平、原副理事长金闻珠,上海慈善物资管理中心主任祁申等出席活动。李一能

沪医疗专家到陕西府谷义诊

近日,在上海韩哲一教育扶贫基金裕慈专项基金会的组织下,上海瑞金医院梁裕教授专家团队奔赴陕西省府谷县,将医疗帮扶送到了当地群众的家门口。

专家们在府谷县人民医院开展脊柱外科、骨科、感染科、烧伤科、内分泌科义诊,为患者读片、测量血压、血糖,对相关症状进行仔细讲解,并就治疗、手术、康复等各方面提出建议,根据检查结果和病情,开具治疗方案。

听说上海大医院的专家要来义诊,许多患者一早就赶来医院。他们说:“府谷县交通不便,家里条件不好农活又多,一直没时间去大城市的医院。今天这些上海专家不但帮我们看病,还给

出了治疗方案,非常认真负责。希望他们能再来!”义诊结束后,梁裕专家团队还分别与府谷县医院骨科、内分泌科和感染科的相关医生开展学术交流。据悉,义诊前,基金会还与府谷县签署卫生健康事业战略合作协议。根据协议,双方将在人才培养、专家引进、技术交流、科研合作和扶贫助困等方面开展合作。

该基金会常务副理事长韩烽火表示,心系基层,精准帮扶是我们帮扶工作的一贯宗旨。此次医疗帮扶活动,就是希望通过上海医院将优质医疗资源送到基层,将医疗帮扶深入到基层,让更多群众特别是贫困户不出家门就能享受到上海知名医疗专家的义诊服务。 李一能